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Навчання дітей грі на народних музичних інструментах дозволяло зрозуміти, який вигляд мають і як 

називаються ті чи інші народні музичні інструменти, як на них грають, в яких регіонах України вони побутують. На 
основі цих знань діти виховуватимуть у собі інтерес та повагу до національної музичної культури, розвиватимуть 
власну ерудицію. 

У контрольному зрізі ми зафіксували відмінності у ЕГ на різних етапах педагогічного експерименту. У 
порівнянні з констатувальним експериментом, домінуючий рівень сформованості патріотизму змінився із середнього 
до високого. Також є відмінності між ЕГ та КГ. Зокрема, у ЕГ відбулась кількісна та якісна динаміка у рівнях 
сформованості патріотизму.  

На контрольному етапі експерименту низький рівень сформованості патріотизму було виявлено лише у 5% 

дітей ЕГ і 24% учасників КГ. Середній рівень сформованості патріотизму ми відзначили у 35% ЕГ та 44% КГ. До 
високого рівня сформованості патріотизму було відзначено 60% дітей ЕГ та 32% дітей КГ.  

Таким чином, музичне мистецтво можна вважати одним з ефективних засобів патріотичного виховання 
дошкільників, оскільки патріотизм дітей цього віку носить переважно емоціний характер. Саме музика якнайкраще 
дозволяє забезпечити цю емоційність. 

Список використаних джерел 
1. Лещенко О.М. Патріотичне виховання дітей дошкільного віку. Дошкільне виховання. 2003. №9. С. 12 – 16.  
2. Мусієнко В.С. Особливості формування почуття патріотизму в дітей у сучасному дошкільному навчальному 
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Важлива складова системи естетичного виховання - мистецька діяльність дошкільника, яка об’єднує в собі 
різні види образотворчої діяльності (малювання, ліплення, конструювання, аплікацію, роботу з природним 
матеріалом), а також словесну творчість, музикування, хореографію, художню працю. В ній узагальнено весь 
життєвий досвід дитини ― чуттєвий, ціннісний, моральний, естетичний, пізнавальний, трудовий.  

У Базовому компоненті дошкільної освіти [1, с. 26] визначена основна мета естетичного виховання — 
виховання культури почуттів, як естетичних і моральних, так і специфічних для мистецької діяльності (почуття лінії, 
форми, кольору, ритму, композиції, інтонації тощо). 

На основі досліджень Н.О.Ветлугіної, Н.П.Сакуліної, Є.О.Фльоріної та інших педагогів в системі 

художнього виховання дітей, було введено систематичне навчання малюванню, музики, художнього слова, 
драматизації. Навчання дітей на заняттях з музики, малювання та інших дозволило підняти загальний рівень 
естетичного розвитку дітей і сформувати ряд необхідних передумов для всього їх подальшого розвитку. 

Як зазначав А.В.Запорожець [3], у дітей треба розвивати естетичне сприймання, сформувати художній 
образ, який дає можливість досягнути, зрозуміти думку, почуття до живопису, музики, літератури. У зв’язку з цим 
дослідження Т.С.Комарової, Н.П.Сакуліної, О.С.Ушакової, Є.О.Фльоріної, О.П.Радіної, Н.Б.Халезової та інших, 
були спрямовані на вивчення творчості дітей, різні види діяльності стали об’єднуватися загальною темою: 
зображувальною, музичною, театрально-ігровою діяльністю. Це призвело до створення комплексних занять, а 
пізніше ― до створення інтегрованих циклів занять. 

Т.Г.Казакова[4] вважає, якщо заняття побудовані по принципу інтегрованих блоків, кожен з яких має певне 
домінування, то, по-перше, діти мають можливість знайомитись з навколишнім світом, «занурюватись в красу 
природи»; по-друге, використовуючи різноманітний матеріал, вчаться самостійно передавати художній образ. 
Спеціально організоване сприймання видів живопису впливає на формування художнього образу ― чи то малюнок, 
ліплення, аплікація. Сучасні ідеї розвиваючого навчання таких вчених як В.В.Давидова, В.Т.Кудрявцеватакож 
дозволяють створювати в дитячому садку умови для інтеграції видів образотворчої діяльності. Є можливість ставити 
перед дітьми завдання знаходити адекватні способи зображення, експериментувати, порівнювати, перевіряти, 
шукати нові шляхи. Завдяки такому підходу, діти набувають впевненості, стають більш відкритими в творчості. 

На думку Н. Гавриш [2] сучасній освітній програмі об’єктивно притаманна тенденція до інтеграції, що 
традиційно розуміють як синтез, об’єднання та взаємопроникнення елементів одного об’єкта в структуру іншого, в 
результаті чого з’являється принципово новий об’єкт зі своїми, властивими саме йому, особливостями організації.  

К. Крутій [5] вказує на те, що «Енциклопедія освіти» визначає інтегрований підхід в освіті як підхід, який 
веде до інтеграції змісту, тобто доцільного об’єднання його елементів у цілісність, і результатом застосування якого 
в педагогіці можуть бути цілісні знання різних рівнів: про дійсність; про природу; з тієї чи іншої освітньої галузі, 
предмета, курсу, розділу, теми. Інтегрований підхід є стрижневим і відображає реалізацію ідей взаємозв’язку і 
взаємодії в будьякому з компонентів освітнього процесу відповідно до тих чи інших цілей і завдань освіти, що веде 

до підвищення рівня його цілісності. 
Дослідження науковців показали, що реалізація мистецтва і художньої діяльності дітей в навчально-

виховному процесі ефективніше втілюється в інтегрованих циклах занять, екскурсіях, вечорах-розвагах, вікторинах, 
святах, тематичних святах-концертах. Ці заняття об’єднують дітей загальними враженнями, переживаннями, 
емоціями, формують колективізм. 

На сьогодні в дошкільній педагогіці питання інтеграції є досить актуальним. Враховуючи те, що в практиці 
роботи деякі заклади дошкільної освіти захоплюються використанням тільки інтегрованих занять, не дивлячись на 
те чи це подання нового матеріалу, чи його закріплення. У зв’язку з тим знижується оволодіння дітьми знаннями,  

вміннями та навичками в різних видах художньої діяльності. 
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Метою нашого дослідження  є: вивчення педагогічних умов організації мистецької діяльності дошкільників 

на засадах інтеграції. 
Завдання дослідження: 

• вивчити стан матеріально-технічного та методичного забезпечення в закладі дошкільної освіти  різних видів  
мистецької діяльності.; 

• вивчити стан інтегрованих занять з мистецької діяльності в експериментальному закладі дошкільної освіти; 

• визначити  показники і рівень компетентності дітей старшого дошкільного віку з мистецької діяльності. 
Для розв’язання визначених завдань, були використані такі методи дослідження: теоретичні: аналіз 

психолого-педагогічних джерел, навчально-методичних посібників, програм, періодичних видань; емпіричні 

методи: аналіз перспективних і календарних планів, аналіз інтегрованих занять, анкетування, спостереження. 
Дослідно- експериментальна робота проводилася  у закладі дошкільної освіти смт. Лопатин, Львівської 

області. 
Аналіз матеріально-технічного та методичного забезпечення   дозволяє зробити висновок про те, що в 

даному закладі дошкільної освіти створені належні умови для художньо-естетичного розвитку дошкільнят. Обидва 
приміщення світлі, естетично оформлені. В групах є належне предметно-розвивальне середовище. Змістовно 
наповнені куточки самостійної художньої діяльності, в наявності кольорові олівці, папір, книжки-розмальовки, 
предметні картинки, трафаретні зображення предметів, пластилін, дощечки для ліплення, зразки предметів для 

ліплення, кольорові форми з паперу для викладання і наклеювання предметів. Педагогами груп виготовлені папки 
«Чарівні фарби і талановиті пальчики», «Українське народно-прикладне мистецтво», «Українські народні 
промисли», «Нетрадиційні техніки малювання», у яких зібрано і систематизовано відповідний матеріал. Моніторинг 
оснащення предметно-розвивальних осередків з мистецької діяльності складає по групі  – 80%. Все цесприяє 
розвитку  інтересу дітей до різних видів  художньої діяльності. 

 Планування освітньо - виховної роботи з дітьми старшого дошкільного віку проводиться відповідно до 
програми розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля» (нове видання), Базового компонента 
дошкільної освіти в Україні.. При плануванні вихователі використовують тематичний принцип, який базується на 

інтегрованому підході.  Аналіз перспективних і календарних планів вихователів показав, що інтегровані заняття  у 
даному закладі дошкільної освіти плануються в основному  1 раз в тиждень, а саме в кінці тижня. Ефективність 
такого планування вихователі пояснюють необхідністю закріплення  вивченого матеріалу. Хоч не завжди з різних 
видів художньої діяльності діти отримали нові знання. І такі інтегровані заняття дуже часто бувають формальними.  
Найчастіше у своїй практиці вихователі груп дітей старшого дошкільного віку інтегрують такі види занять – 
розвиток мовлення і ліплення, ознайомлення з  природою і малювання. Ми не спостерігали інтегрованих занять з 
використанням творів образотворчого мистецтва, музики і інших видів художньої діяльності у їх взаємозв’язку. В 
основному в інтегрованих заняттях спостерігається використання одного із видів зображувальної діяльності.  Ми 
вважаємо, що в основі інтеграції видів художньої діяльності повинен лежати художній образ. Саме тематичний 

образ має стати основою, навколо якого розгортається пізнавальна діяльність дітей. А в практиці роботи даного 
дошкільного закладу ми спостерігали більше занять за принципом тематизму, а не інтеграції. 

На основі програми, за якою працює експериментальний дошкільний заклад, ми спробували визначити 
показники знань, умінь і навичок дітей в різних видах художньої діяльності: в образотворчій (розрізняє види і жанри 
образотворчого мистецтва, виражає певне відношення до них, проявляє інтерес, володіє технікою малювання 
олівцем і пензлем,  користується різними матеріалами для малювання, ліплення, аплікації, володіє способами і 
прийомами ліплення, технікою обривання і вирізування, вміє створювати різні поробки з будівельного , природного 
і викидного матеріалів, паперу і картону, створює образ різними засобами виразності і техніками, підбирає колір і 

форму, володіє композиційними уміннями в створенні сюжетних і декоративних композицій, тощо.); в художньо-
мовленнєвій діяльності (сприймає на слух та розуміє зміст художнього твору, відтворює зміст у виконавчій 
діяльності - декламує, відповідає на запитання, переказує, веде бесіду за ілюстраціями, читає за ролями тощо); в 
театралізованій діяльності (орієнтується в основних видах театрального мистецтва, виявляє особисту позицію, вміє 
інсценувати, бере участь у театральних виставах,  проявляє творчу імпровізовану діяльність в іграх-драматизаціях, 
іграх за сюжетами літературних творів, словесно-поетичній творчості, розрізняє жанри літературного мистецтва, 
виявляє навички образного мовлення, творчу активність, , інтерес до улюблених літературних творів); в музичній 
діяльності (охоче  слухає і оцінює музичні твори, переймається емоціями і почуттями, розрізняє  жанр, характер і 

темп музичних творів, виразно співає дитячі пісні, володіє елементарною технікою виконання танців, відтворює на 
дитячих музичних інструментах прості ритмічні мелодії, виявляє музикальність, тощо), створює свій образ 
(позитивний, негативний) за допомогою мовлення, міміки,жестів, рухів, музики, танців, спів. 

За даними показниками проведена діагностика рівня компетентності дітей старшого дошкільного віку з 
мистецької діяльності. Результати обстеження показали з усіх видів художньої діяльності низький і середній рівень. 
Діти погано орієнтуються у видах і жанрах образотворчого мистецтва, театрального і літературного мистецтва, у 
жанрах музичних творів. Досить низький рівень умінь і навичок дітей в різних видах образотворчої діяльності, 
особливо в малюванні діти показали найнижчий рівень. Багато дітей старшого дошкільного віку недостатньо 

володіють технікою вирізування. Дещо кращі результати з техніки ліплення. В художньо-мовленнєвій,  музичній і 
театралізованій діяльності в окремих дітей проявляються більші здібності, а інших незначні. Хоча інтерес  до різних 
видів художньо діяльності ми спостерігали майже у всіх дітей.  

Тому ми вважаємо, що організація художньої  діяльності старших дошкільників на засадах інтеграції 
підвищить ефективність оволодіння дітьми знаннями, уміннями і навичками, буде сприяти вихованню у них 
інтересу  до  різних видів мистецтва при умові, якщо в основі побудови цих занять буде лежати художній образ.  
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СУЧАСНИЙ СТАН ПІДГОТОВКИ ЕЛЕКТРОЗВАРЮВАЛЬНИКІВ З ОСНОВ ВИРОБНИЧОЇ 

БЕЗПЕКИ  У ЗАКЛАДАХ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

Лук’яневич Ю., здобувач вищої освіти  
Тимощук О.С., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

У Національній стратегії розвитку освіти в Україні на 2012–2021 роки [2] визначено, що освіта – це 
стратегічний ресурс соціально-економічного, культурного і духовного розвитку суспільства, поліпшення добробуту 
людей, забезпечення національних інтересів, зміцнення міжнародного авторитету й формування позитивного іміджу 

нашої держави, створення умов для самореалізації кожної особистості. З огляду на це, проголошений інвестиційно-
інноваційний розвиток вітчизняної економіки зумовлює необхідність системних змін у сфері професійно-технічної 
освіти [1, с. 1]. 

Кваліфікований робітник – це освітньо-кваліфікаційний рівень робітника, який на основі повної або базової 
загальної середньої освіти здобув спеціальні уміння та знання, має відповідний досвід їх застосування для вирішення 
професійних завдань у певній галузі народного господарства [4]. 

Професійно-технічна освіта є складовою української системи освіти, де людина може оволодіти знаннями, 
уміннями і навичками за певною робітничою професією. Наразі у закладах профосвіти можна здобути майже 430 

професій. 
В умовах переорієнтації багатьох видів виробництва, будівництва та технологій в цілому велика роль 

відводиться професії електрогазозварювальник. Важливою перевагою професійної освіти є її гнучкість та швидка 
реакція на запити ринку праці: нині пройти навчання у закладах можуть не лише вчорашні випускники шкіл, а й 
дорослі, які хочуть підвищити кваліфікацію або змінити фах [3]. Тому вимоги до змісту підготовки 
електрогазозварювальників в сучасних умовах зорієнтовані виключно на потреби ринку. Поряд із цим зростає 
кількість небезпек, що загрожують майбутньому зварювальнику у процесі його професійної діяльності, що вимагає 
відповідної переорієнтації вимог до підготовки з питань виробничої безпеки. 

Вимоги до професійної підготовки зварювальників з виробничої безпеки регламентовані у першу чергу 
стандартом їх підготовки [5]. У відповідності до стандарту така підготовка провадиться під час вивчення курсу 
«Охорона праці», на опрацювання якого відводиться не менше 30 год. Проаналізувавши стандарт, а також досвід 
викладачів закладів ПТО ми можемо констатувати, що на вивчення охорони праці відводиться від 30 до 36 
академічних годин, а на вивчення виробничої безпеки, як змістового модуля, 4-8 годин 

Варто визначити як першочергові кроки у вирішенні проблеми забезпечення біль якісної підготовки 
електрогазозварювальників з питань виробничої безпеки ми вбачаємо: 

1) проведення моніторингових досліджень та здійснення коротко- та довгострокового прогнозування 

ризиків сучасного виробництва;  
2) з урахуванням зарубіжного досвіду на основі компетентнісного підходу необхідно оновити зміст 

професійно-технічної освіти шляхом розробки державних стандартів нового покоління; 
3) підвищення кваліфікації педагогічних працівників та працівників, які залучаються до організації 

та проведення професійного навчання персоналу на виробництві.  
4) вирішення проблеми якості профтехосвіти неможливе без її сучасного навчально-методичного 

забезпечення. 
Таким чином, за результатами аналізу літературних джерел нами установлені проблеми підготовки з 

питань виробничої безпеки електрогазозварювальників, а також запропоновані шляхи удосканалення цього процесу. 

Подальші наукові пошуки будуть зосереджені на оновлені підходів методичного супроводу вивчення виробничої 
безпеки. 
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